

Dějepisná olympiáda jde do 5. desítky

Jako každoročně proběhlo v dubnu na ZŠ a MŠ Ostrava – Hrabůvka, Mitušova 8 krajské kolo Dějepisné olympiády. Letos se soutěž konala již po 41.

Pro lepší představu nezasvěcených čtenářů, že jde o soutěž celé řady zapálených žáků a učitelů pro historii, uvedu pár čísel.

Soutěž je čtyřkolová, s koly základními, okresními, krajskými až po celostátní. Moravskoslezský kraj je zastoupen 6 okresy, v nichž letos soutěžilo ve školním kole 2832 žáků 9. ročníků ZŠ a 4. ročníků víceletých gymnázií. V okresních kolech celkem 186 soutěžících, v krajském kole 28 soutěžících.

Probojovat se až do kraje není vůbec lehké. To si na vlastní oči vyzkoušeli i patroni dějepisné soutěže Mgr. Karel Sibinský, starosta městského obvodu Ostrava – Jih, poslanec PČR Ing. Adam Rykala i honorární konzul Ruské federace Ing. Aleš Zedník.

Soutěž nesla název „V bohatství i chudobě aneb osobnosti k nezaplacení“. Soutěžícím žákům dala možnost nahlédnout do problematiky finanční historie od starověku do současné doby. Žáci odpovídali na 33 soutěžních otázek v hodnotě 110 bodů. Úroveň byla velmi vysoká. Nejlepší soutěžící, student Gymnázia ve Vítkově, Vít Mužík, získal 94 body. Odměnou mu bude nejen účast v celostátním kole 28. 5. - 1. 6. 2012 v Táboře, ale i řada cen, které pro něho i všechny ostatní soutěžící krajského kola připravili zástupci Moravskoslezského kraje, obvodu Ostrava – Jih a senátor Ing. Antonín Maštálíř.

Obvod měl v soutěži své žhavé želízko. Žák 9. ročníku ZŠ MUDr. Lukášové Patrik Rakušán se v těžké krajské soutěži umístil na pěkném 12. místě.

Tady je na místě poděkovat nejen jemu, ale všem žákům, kteří se do soutěže zapojili stejně jako jejich učitelům, kteří je na jednotlivá kola svědomitě připravovali. K výbornému výsledku nestačí jen láska k historii, ale především studium velkého množství literatury a samozřejmě dobré vedení pedagogy. A pak že máme líné učitele. Organizačně na “jedničku“ zvládli krajské kolo i organizátoři ze ZŠ a MŠ Ostrava-Hrabůvka, Mitušova 8. Účastníci si pochvalovali vstřícnost, profesionalitu organizátorů i pohodové prostředí.

41. ročník Dějepisné olympiády je u konce. Krajská komise však připravuje již nyní 42. ročník. Po dohodě s některými představiteli města a patrony soutěže navrhla uspořádat 42. ročník Dějepisné olympiády na severní Moravě. Ke zvážení ústřední komisi Dějepisné olympiády dává téma “Vývoj sídel od pravěku po současnost“. Nabízí se totiž místa jako jsou: Landek a Štramberk-představitelé pravěkého osídlení, Chotěbuz-slovanské hradiště, Starý Jičín, Hukvaldy - představitelé středověkého stylu, Nového Jičína - renesance, či Kravaře ve Slezsku - představitelé českého baroka.

Samotná Ostrava potřebuje dostatečnou prezentaci v rámci České republiky. Snoubí se zde prvky kubismu, konstruktivismu i brutalismu s prvky staveb průmyslové revoluce, a proto stojí za to ji ukázat i nastupujícím historikům.

Mgr. Jana Jeřábková - předsedkyně krajského kola Dějepisné olympiády